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"Необходимо е ускоряване на дейностите по оползотворяване и рециклиране на отпадъците, както
и осъществяване на засилен мониторинг по изпълнение на проектите в тази сфера на регионално и
национално ниво”. Това е една от препоръките, отправени по глава "Околна среда" - сектор
"управление на отпадъците" в доклада от последната партньорска проверка на ЕК от края на
януари и началото на февруари тази година.

Препоръчва се "при третирането на отпадъците у нас да се въведат дейности, които да стимулират
рециклирането и оползотворяването им".

България има поети сериозни ангажименти в областта на оползотворяването и рециклирането на
отпадъците от опаковки. През тази година ще се отчита за първи път изпълнение на цели за
рециклиране и оползотворяване по видове опаковъчни материали – хартия и картони /15
процента/, метали /15 процента/, пластмаси /8 процента/ и стъкло /26 процента/. В страната ни
обаче към момента няма изградена система и това поставя под въпрос изпълнението на целите не
само през тази, но и през следващите години, когато те стават значително по-високи.

Необходимо е през тази година да се събере сериозен финансов ресурс за първоначална
инвестиция за поставяне на основите на система за разделно събиране, сепариране,
оползотворяване и рециклиране на отпадъци от опаковки. Изчисленията на експерти от МОСВ
показват, че този ресурс трябва да е значително по-голям от заложените по предварителни разчети
35 млн. лева, защото през 2004 и 2005 година, дадени като преходен период за поставяне на
основите на системата, реално нищо не е направено, е мнението на експертите от МОСВ.

Според тях има сериозно закъснение по отношение на изграждането на системата, необходими са
средства то да се навакса, защото в противен случай, при неизпълнение на поетите ангажименти,
държавата ще бъде санкционирана от ЕК.

Според установените процедури, ако санкционираната държава не отстрани нарушението в срок, се
налагат сериозни имуществени санкции. Може да се наложи обща еднократна сума, чиито размер е
фиксиран – 600 евро на ден.

Заради неизпълнение на задължения по директивата за опаковките и отпадъците от опаковки
Европейският съд е наложил санкции на Гърция през 2000 година, Франция през 2002 година,
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Германия през 2004 година, Великобритания през 2002 година.
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